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INSTRUÇÕES 
- Só abra este caderno quando o !scal autorizar.
- Veri!que se este caderno contém 40 questões, numeradas de 1 a 40.
          Caso contrário, solicite ao !scal da sala um outro caderno. 
- Para cada questão existe apenas UMA resposta certa.
- Transcreva, com tinta azul ou preta, as alternativas escolhidas para a GABARITO OFICIAL, sem

cometer rasuras. Não deixe nenhuma em branco.
- Não será possível a substituição do Gabarito O!cial.
- Não será permitida qualquer espécie de consulta.
- Não haverá tempo adicional para transcrição de respostas ao gabarito o!cial.
- Terminada a prova entregue o gabarito o!cial e o caderno de questões ao !scal. Poderá ser levado

somente o gabarito provisório de respostas.

Certo Errado Errado 

      30 de março de 2014 

Das 9h às 12h 

3h de duração 

40 questões 
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Prefeitura Municipal de Canas  

(10 questões) 

1. Segundo as divagações da personagem apresentadas
no excerto acima, a religião seria...:

a. Cura, remédio e emenda da sanidade
b. Um refúgio inventado pelo homem
c.  A rendição da alma
d.  A normatização das leis de Deus e do caráter do

homem

2. “Bebo água de todo rio... Uma só, para mim, é pouca,
talvez não me chegue. (...) Tudo me quieta, me
suspende. Qualquer sombrinha me refresca.” 

Qual dos conceitos abaixo não podemos inferir das 
metáforas utilizadas no trecho acima? 

a. Sincretismo religioso
b. Tolerância religiosa
c.  Universalidade de crenças
d.  Fanatismo religioso

Leia o excerto abaixo para responder as questões de 1 a 3:  

Língua Portuguesa 

3. Em:  “Muita religião, seu moço!”, o termo sublinhado,
sintaticamente, é:

a. Aposto
b. Vocativo
c.  Interjeição
d.  Sujeito

“Hem? Hem? O que mais penso, texto e explico: 
todo-o-mundo é louco. O senhor, eu, nós, as pessoas 
todas. Por isso é que se carece principalmente de religião: 
para se desendoidecer, desdoidar. Reza é que sara da 
loucura. No geral. Isso é que é a salvação da alma... Muita 
religião, seu moço! Eu cá, não perco ocasião de religião. 
Aproveito de todas. Bebo água de todo rio... Uma só, para 
mim, é pouca, talvez não me chegue. (...) Tudo me quieta, 
me suspende. Qualquer sombrinha me refresca. (...) Muita 
gente não me aprova, acham que lei de Deus é privilégio, 
invariável.” (ROSA, G. Grande Sertão: Veredas) 

Texto 

4. Qual das orações abaixo está incorreta quanto a sua
transitividade?

a. Obedeço-lhes porque são mais sábios.
b. Márcio ama Lívia.
c.  Eu amo a ela.
d.  Quero meus amigos como a minha família.

5. Qual a classi!cação do trecho sublinhado?

Vou embora, porque cansei de esperá-las.

a. Oração coordenada sindética aditiva
b. Oração coordenada sindética explicativa
c.  Oração coordenada sindética conclusiva
d.  Oração subordinada adverbial causal

Assim eu quereria meu último poema 
Que fosse terno dizendo as coisas mais simples e 
menos intencionais 
Que fosse ardente como um soluço sem lágrimas 
Que tivesse a beleza das #ores quase sem perfume 
A pureza da chama em que se consomem os 
diamantes mais límpidos 
A paixão dos suicidas que se matam sem explicação. 

Texto 

Leia a seguir  “O último poema” de Manuel Bandeira 
para responder as seguintes questões: 

6. O verbo em destaque no poema está conjugado em
que tempo verbal?

a. Futuro do pretérito
b. Futuro do presente
c.  Particípio passado
d.  Pretérito mais-que-perfeito
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Prefeitura Municipal de Canas 

7. O mote do poema de Manuel Bandeira é o próprio
fazer literário, ou seja, o poema possui como tema a
composição de um outro poema. Como se denomina
esse procedimento poético?

a. Anacoluto
b. Aliteração
c.  Metalinguagem
d.  Metonímia

8. Pode-se depreender que o poeta deseja que seu
último poema possua uma singeleza e uma
desafetação pelas características elencadas no
poema. Qual dos exemplos citados no poema foge a
essa regra?

a. “as coisas mais simples e menos intencionais” 
b. “um soluço sem lágrimas” 
c.  “#ores quase sem perfume” 
d.  “a paixão dos suicidas”

10. O poema concreto a seguir é do poeta Décio
Pignatari.

9. Indique o plural incorreto:

a. camisetas cinza
b. camisetas cinzas
c.  surdos-mudos
d.  espetáculos monstro

Após uma leitura atenta do poema, escolha a 
alternativa que não corresponde aos princípios de 
composição do poema. 

a. A crítica ao capitalismo
b. O uso de vocábulos com letras semelhantes
c.  A disposição espacial das palavras
d.  A utilização de rimas preciosas
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Prefeitura Municipal de Canas 

(10 questões) 

12. De acordo com a Lei nº 8142 é incorreto a!rmar
que o Conselho da Saúde:
a. Tem caráter permanente e deliberativo.
b. É composto por pro!ssionais de saúde,

voluntários e deputados.
c.  Atua na formulação de estratégias e no controle

da execução da política de saúde.
d.  Terá sua organização e normas de funcionamento

deferidas em regimento próprio.

Legislação da Saúde 

13. A Lei nº 8080/90 que regulamenta o SUS de!ne
como princípios e diretrizes:
a. Universalidade, liberdade, vigilância e participação

popular.
b. Distritalização, controle social, participação

popular, vigilância à saúde.
c.  Controle Social, descentralização, liberdade,

integralidade.
d.  Integralidade, descentralização, controle social,

equidade e universalidade.

11. Na Constituição Federal de 1988 consta como
diretriz do Sistema Único da Saúde:
a. Prioridade para serviços assistenciais hospitalares.
b. Participação da comunidade.
c.  Centralização no Governo federal.
d.  Todas as alternativas estão corretas.

14. Uma das exigências características do processo de
trabalho do Programa de Saúde da Família de!nidas
pela portaria 648/GM/2006 é:
a. Centralizar o atendimento nos agentes

comunitários de saúde.
b. Ampliar a quantidade de leitos disponíveis para

pacientes matriculados ao programa.
c.  Atender a população em risco iminente de vida.
d.  Manter atualizado o cadastramento das famílias e

dos indivíduos e utilizar, de forma sistemática, os
dados para análise da situação da saúde.

15. A portaria nº 399/GM/2006 divulga o Pacto pela
Saúde 2006 que possui como componentes:
a. Pacto pela vida, pacto em defesa do SUS, pacto

pela gestão do SUS.
b. Pacto pela vida, pacto pela saúde, pacto pela

liberdade.
c.  Pacto pela criança, pacto pela mulher, pacto pelos

idosos.
d.  Todas alternativas são corretas.

16. De acordo com a portaria GM nº154 de 2008, é
incorreto a!rmar:
a. Os núcleos de apoio à Saúde da Família (NASF) são

constituídos por equipes compostas por
pro!ssionais de diferentes áreas de conhecimento.

b. Os NASF se constituem em porta de entrada do
sistema, e devem atuar de forma integrada à rede
de serviços da saúde.

c.  Os NASF devem funcionar em horário de trabalho
coincidente com os das  equipes  de Saúde da
Família.

d.  Recomenda se que cada NASF  conte com pelo
menos um pro!ssional da área de saúde mental.

17. O conjunto contínuo e articulado de ações e
serviços, preventivos e curativos, individuais e
coletivos, em todos níveis de complexidade, conforme
a Lei 8080/90, expressa qual princípio?
a. Descentralização política administrativa
b. Hierarquização da rede de serviços de saúde
c.  Universalização da assistência
d.  Integralidade da atenção

18. A realização de campanhas de combate ao
mosquito transmissor da dengue em município que
possuem focos é uma estratégia de prevenção:
a. Primária
b. Secundária
c.  Terciária
d.  Quaternária
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19. Sobre a prestação de serviços privados de assistência
à saúde pode-se a!rmar que:
a. A assistência à saúde não é livre à iniciativa privada,

tendo em vista a legislação vigente.
b. O SUS não pode recorrer aos serviços ofertados pela

iniciativa privada.
c.  Aos proprietários, administradores e dirigentes de

entidades ou serviços contratados  é vedado exercer
cargo de che!a ou função de con!ança no SUS.

d.  Todas as alternativas estão corretas.

20. Os recursos do Fundo Nacional de Saúde, de
acordo com a Lei 8142 de 1990, serão alocados como:
a. Investimentos previstos no plano quinquenal do

Ministério da Saúde
b. Cobertura de despesas já realizadas pelos

municípios
c.  Verbas para pagamentos de assistência privada
d.  Despesas previstas pelo Poder Executivo
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(10 questões) Atualidades e Raciocinio Lógico 

Atualidades 5 questões 

Prefeitura Municipal de Canas 

O país do ditador Kim Jong-un comete crimes de 
'estados totalitários do século XX', diz ONU 

A Comissão de Direitos Humanos da ONU publicou 
nesta segunda-feira (17/02) um relatório de 400 
páginas em que denuncia o país liderado por Kim 
Jong-un de cometer uma série de crimes contra a 
Humanidade – como submeter sua população a 
execuções, à fome, à escravidão e à tortura. O 
presidente da comissão, Michael Kirby, enviou uma 
carta em que a!rma que o ditador deve assumir a 
responsabilidade por esses crimes, dos quais existem 
amplas evidências para serem levadas para um 
tribunal internacional. O relatório vai ser debatido a 
17 de março pelo Conselho de Direitos Humanos da 
ONU, em Genebra 

(http://operamundi.uol.com.br/.  17/02/14. Adaptado.)  

23. Assinale o nome do país, governado pelo ditador
Kim Jong-un, e que foi denunciado pelo relatório da
ONU.

a. China
b. Coréia do Sul
c.  Coréia do Norte
d.  Japão

URV: moeda "virtual" do Plano Real completa 20 
anos 

Há duas décadas, em 27 de fevereiro de 1994, o 
governo brasileiro aprovava a medida provisória de 
número 434, que criava a Unidade Real de Valor 
(URV). A URV foi lançada no período de transição 
entre o Cruzeiro real e o real para servir como uma 
referência de preços e, desse modo, atuar a favor da 
estabilidade da in#ação. Era uma moeda escritural, 
ou seja, ela não existia !sicamente, apenas nos 
balanços de empresas e documentos da época. A 
URV só foi substituída pelo Real em 1º de julho de 
1994. 

(http://economia.terra.com.br . 27/02/2014. Adaptado) 

22. A criação da URV e o desenvolvimento do plano
de estabilização, Plano Real, foi realizado durante o
governo de qual presidente da república?

a. Fernando Henrique Cardoso
b. Luiz Inácio “Lula” da Silva
c.  Fernando Collor
d.  Itamar Franco

Entenda os protestos na Venezuela 

 A Venezuela tem enfrentado momentos de tensão 
desde o início de fevereiro, com protestos de estudantes 
e opositores contra o governo. A situação se agravou em 
12 de fevereiro, quando uma manifestação contra o 
presidente Nicolás Maduro terminou com três mortos e 
mais de 20 feridos. As mortes chegaram a 20 no início 
de março, sendo que a mais emblemática foi a de uma 
ex-miss, morta por ter levado um tiro durante um 
protesto. 

(http://g1.globo.com/mundo 08/03/12. Adaptado)  

24. Assinale a alternativa incorreta acerca da motivação
e os objetivos das manifestações na Venezuela.

a. Dentre as motivações dos manifestantes estão a
escassez e a in#ação de preços dos alimentos no
país.

b. Os altos índices de criminalidade também é um dos
motivos que levaram os venezuelanos a protestar
contra o governo de Maduro.
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21. Este ano marca o centenário da de#agração da 1ª
Guerra Mundial. Assinale a alternativa correta sobre
este con#ito mundial:

a. A guerra teve participação militar dos EUA desde
o início do con#ito, pois, desde logo, os
estadunidenses se opuseram a Tríplice Aliança,
formada por Alemanha, Império Austro-Húngaro
e Itália.

b. A guerra foi travada entre os países da Tríplice
Aliança com as nações da Tríplice Entente que foi
composta, ao longo de toda guerra, somente
pela França e Inglaterra.

c.  A primeira guerra mundial foi marcada pela
batalha de trincheiras que exigia que os soldados
sobrevivessem em condições extremas de fome
e de inúmeras doenças.

d.  A vitória da Tríplice Aliança nos con#itos da
Primeira Guerra (1914 – 1918) gerou uma forte
promoção da Alemanha que, além de prestígio
internacional, conquistou novos domínios
coloniais.
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Raciocínio Lógico 5 questões 

26. Em uma urna estão misturadas 11 bolas azuis, 7
bolas verdes e 4 bolas amarelas. Sabe-se que todas as
bolas tem o mesmo tamanho e peso, o que impossibilita
que sejam identi!cáveis por meio do tato.  Um jovem
retira, aleatoriamente, um determinado número de
bolas da urna. Qual é a quantidade mínima de bolas que
deve ser retiradas para que seja possível garantir que,
dentre essas,  há, ao menos,  duas bolas de cores
distintas?

a. 5 bolas
b. 7 bolas
c.  8 bolas
d.  12 bolas

c.  A questão política acerca da governabilidade do
presidente Nicolás Maduro não está em pauta,
até mesmo para líderes opositores como
Leopoldo López, visto que são manifestações de
cunho social e econômico.

d.  Os estudantes também exercem papel
fundamental na organização dos protestos, visto
que se mobilizaram, inicialmente, devido a falta
de segurança no país. A prisão de vários de seu
membros, entretanto, aumentou a motivação
desses jovens.

29. A sequência, abaixo, segue um determinado padrão
lógico.

J M M J S … 
Assinale qual é o próximo elemento da sequência: 
a. O
b. N
c.  M
d.  J

Prefeitura Municipal de Canas 

27. A questão política acerca da governabilidade do
Uma empresa encomendou 105 garrafões de água,
cuja capacidade são 5 litros, para disponibilizar aos
seus funcionários. Sabe-se que o consumo, médio, de
água pelos seus funcionários é de 3,5 garrafões,
também com capacidade de 5 litros, a cada 5 dias.
Calcule quantos dias, mantendo o consumo médio
de água desses trabalhadores, durará o estoque de
água encomendado pela empresa.

a. 80 dias
b. 120 dias
c.  150 dias
d.  170 diasBachelet volta à Presidência com agenda ambiciosa 

A socialista Michelle Bachelet assume nesta terça-feira 
a presidência, em uma mudança de cargo histórica, 
com a promessa de mudar a cara do país latino-
americano. Bachelet, que leva a centro-esquerda de 
volta ao poder depois do governo do conservador 
Sebastián Piñera, será a primeira presidente a assumir 
um segundo mandato no país desde o !m da ditadura. 
A presidente eleita prometeu aumentar os impostos 
no setor empresarial para !nanciar uma reforma 
educacional e tenta mudar a Constituição herdada da 
ditadura, com melhorias à saúde, entre outros desa!os. 

(http://br.reuters.com/ 11/03/2014. Adaptado.) 

25. O primeiro mandato de Bachelet foi entre 2006 e
2010. Nestas eleições de 2014, como mencionado pela
reportagem, ela reassume o governo de qual país?

a. Uruguai
b. Argentina
c.  Paraguai
d.  Chile

28. Sabe-se que um boleto de cobrança foi pago
após o vencimento no valor de R$36,00. Admitindo
que a multa por atraso era de 20%, calcule o valor
original do boleto, isto é, o valor dentro do prazo de
vencimento e que não inclui o adicional da multa.

a. R$ 28,80
b. R$ 29, 60
c.  R$ 30,00
d.  R$ 32,14

30. Em um salão de festas:
• O número de mulheres casadas é o quádruplo do

número de homens solteiros;
• O número de homens casados é a metade do

número de mulheres solteiras;
• Entre os solteiros, o número de mulher é o dobro do

número de homens.

Sabendo que existem 80 pessoas na reunião, é verdade 
que o número de: 
a. Homens solteiros é de 9.
b. Mulheres solteiras é de 18.
c.  Pessoas casadas é de 40.
d.  Homens é 20.
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(10 questões) 

Odontopediatria 

Conhecimentos Específicos 

31. Julgue as a!rmativas sobre os decíduos:
I.  Nesta dentição estão ausentes os pré-molares e os

terceiros molares.
II. A cor dos dentes decíduos é mais esbranquiçada,

por terem  maior tempo de maturação, a capa da
dentina é maior.

III. O esmalte e as paredes dentinárias são mais !nas,
isto faz com que as cáries atinjam mais
rapidamente a raiz.

IV. Suas raízes são relativamente mais curtas e grossas
quando comparadas aos dentes permanentes.

São corretas: 
a. I e III
b. II e IV
c.  I e IV
d.  III e IV

32. Trata-se do menor dente de todo o organismo, é
muito simétrico:
a. Incisivo central inferior decíduo.
b. Incisivo central superior decíduo.
c.  Incisivo lateral inferior decíduo.
d.  Incisivo lateral  superior decíduo.

34. A retenção prolongada de dentes decíduos pode
ocorrer por:
I.  Falta de sincronia entre processo de rizólise e

rizogênese.
II. Rigidez do periodonto.
III. Anquilose do dente decíduo.
IV. Ausência do dente permanente correspondente.
São corretas:
a. I e III
b. II e IV
c.  I e IV
d.  I, II, III e IV

33. A erupção do segundo molar superior ocorre
aproximadamente aos:
a. 9 meses
b. 12 meses
c.  18 meses
d.  24 meses

35. Técnica que consiste na  remoção  ou exerese do
tecido que está recobrindo a coroa de um dente não
irrompido:
a. Frenectomia
b. Ulectomia
c.  Osteotomia
d.  Ostectomia

36. A pulpotomia é contra indicada:
a. Em dentes que apresentam exposição pulpar por

cárie.
b. Em pulpite em dentes com rizogenese incompleta.
c.  Quando o dente não tem possibilidade de

restauração.
d.  Quando há ausência de lesão apical.

37. Sobre o trauma na dentição decídua, é correto
a!rmar:
a. Na fratura alveolar, os dentes afetados apresentam-

se imóveis e o tratamento é conservador,
observação.

b. Na concussão é indicado esplintagem nos dentes
adjacentes por quatro semanas.

c.  Na luxação lateral sem interferência oclusal deve-se
realizar reposicionamento e esplintagem.

d.  Dentes decíduos  avulsionados não devem ser
reimplantados.

38. Muitos agentes anestésicos locais estão disponíveis
para facilitar o manejo da dor nos pacientes
odontológicos. É correto a!rmar:
a. Lidocaína e prilocaína são exemplos de anestésicos

locais ésteres.
b. Os anestésicos locais são vasoconstritores mas,

eventualmente são absorvidos para circulação.
c.  As agulhas devem ser inseridas totalmente nos

tecidos, de modo que apenas o canhão !que
exposto.

d.  A prilocaína deve ser contra indicada em paciente
com anemia e sintomas de hipóxia.
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39. Essa doença infecciosa no recém-nascido
caracteriza-se por placas cremosas, amolecidas e
esbranquiçadas, levemente elevadas que, quando
removidas, deixam uma superfície cruenta e
dolorida. Essas placas podem aparecer em qualquer
área da cavidade bucal. Nos lábios surgem erosão e
rachaduras, em especial nas comissuras labiais:

a. Candidiase
b. Herpes labial
c.  Tuberculose
d.  Hanseníase

40. Assinale a alternativa correta sobre os selantes:

a. O selante sem carga apresenta maior resistência
ao desgaste.

b. O condicionamento ácido realizado sobre o
esmalte, prévio a aplicação do selante, tem efeito
bactericida.

c.  O selante com carga penetra melhor nos sulcos e
!ssuras.

d.  A exposição prévia do dente ao #úor não
di!culta a adesão do selente.
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